

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Потрясовой Александры Михайловны на тему: «Оптимизация методов диагностики и лечения пациентов с асимметричным положением нижней челюсти», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность данной работы не вызывает сомнений, поскольку, асимметрия лица является достаточно часто встречающейся патологией в клинической практике врачей ортодонтов и челюстно-лицевых хирургов, обусловленная аномальным положением нижней челюсти.

Диссертационное исследование Потрясовой А.М. посвящено особенностям диагностики и лечения пациентов с аномалиями окклюзии в сочетании с патологией височнонижнечелюстных суставов, что является актуальным для развития современной стоматологии. Работа характеризуется научной новизной и безусловной теоретической и практической значимостью.

В ходе работы соискателем проведена оценка основных морфометрических параметров челюстно-лицевой области у пациентов с асимметричным положением нижней челюсти в сравнении с данными, полученными у людей с физиологической окклюзионной нормой. Показаны особенности суставного пространства крацио-фациального комплекса у пациентов с зубоальвеолярными и гнатическими формами асимметричного положения нижней челюсти. Представлены новые данные об особенностях расположения костных структур ВНЧС при асимметричном положении нижней челюсти на стороне её смещения и на контрлатеральной стороне с учетом формы патологии. Отмечено несоответствие основных размеров зубных дуг стороны смещения челюсти, параметрам контролатеральной стороны.

Автором проанализирована результативность методов диагностики и лечения пациентов с асимметричным расположением нижней челюсти,

показывающая эффективность лечения по предложенными критериям лечебно – диагностических мероприятий.

Выводы соответствуют поставленным цели и задачам, автором предложены практические рекомендации, что в совокупности свидетельствует об успешном решении поставленных автором задач.

**Заключение.** Диссертация по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует всем требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а ее автор Потрясовой Александры Михайловны заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующий кафедрой стоматологии хирургической  
и челюстно-лицевой хирургии

ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского  
Минздрава России  
профессор, д.м.н.  
14.01.14 - стоматология

Лепилин Александр Викторович

08.08.2022

Подписи

ЗАВЕРЯЮ:  
Начальник ОК СГМУ



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования „Саратовский государственный медицинский университет имени В. И. Разумовского“ Министерства здравоохранения Российской Федерации  
410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112  
+7 (8452) 27-33-70 +7 (8452) 49-33-03  
meduniv@sgmu.ru